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Den kompletta husdjursföreningen 

Hansa 
Husdjur

Den 8 april hade vi en upp-
startsträff för robotintres-
serade i Böndernas Hus i 
Vimmerby. Catrine Nelson 
kom och pratade om prov-
mjölkningstrutiner i robot-
stallar. Vidare visade Catrine 
vad som finns att hitta på 
Lantbrukarsajten, bland annat 
finns ett gäng webbrapporter 
som verkligen kan vara värt att 
lägga tid på. 

Det var ett glatt gäng som 

slöt upp med lite olika bak-
grund gällande robot. Det var 
de som hade hållit på några år, 
några nystartade, ett par som 
håller på att bygga plus några 
som har funderingar på att 
bygga. 

Det bestämdes att grup-
perna kör igång med första 
erfarenhetsträffen i höst med 
rutiner som första ämne. 
Andra önskemål om ämnen 

som kommer att diskuteras är 
avel, utfodring, nyckeltal med 
mera. Det kommer även att 
erbjudas några kursdagar med 
föreläsare, mer info om detta 
kommer senare.

Någon mer som är intres-
serad att vara med i någon av 
dessa erfarenhetsgrupper? 
Kontakta gärna Anna på 070-
333 80 45 eller anna.karlsson@
hansahusdjur.se.

Anna Karlsson

Fördel Hansa

H usdjursföreningarna 
ger alla ut en årsberät-
telse över verksam-

heten. Den generella nivån på 
dessa är god med intresse-
väckande läsning. Själv brukar 
jag göra en egen benchmarking 
årsberättelsernas resultaträk-
ning som föreningarna presen-
terar. Ambitionen är att se hur 
många kronor per seminko som 
föreningarna behöver för att 
driva sin verksamhet. 

Jag beräknar nettoom-
sättningen, korrigerar för 
rörelseresultatet samt tar bort 
avbytarverksamheten. Detta 
belopp divideras sedan med 
kounderlaget i respektive före-
ning. 

I genomsnitt tar förenin-
garna ut cirka 1 000 kr per ko för 
kokontroll, semin, sperma, råd-
givning, djurhälsovård, kontroll-
program med mera. Modellen är 
givetvis grov och tar ingen hän-
syn till struktur, anslutningsgrad, 
skillnader i tjänsteköp med mera. 
De faktiska siffrorna ger Hansa 
en tydlig fördel i jämförelsen.

Mer om jämförelsen i vår 
egen medlemsinformation ”gula 
kortet” eller www.hansahus-
djur.se där ni själva kan studera 
resultatet.

vd Ingemar Persson

Husdjursträff på Källsberg
En grupp intresserade och ny-
fikna lantbrukare och djurskö-
tare kom till husdjursträffen 
hos Gertrud och Börje Larsson 
på Källsberg den 25 mars. Hu-
vudattraktionen var Heatime, 
en aktivitetsmätare som instal-
lerats på Källsberg i höstas. Vi 
fick också se den kalla, öppna 
lösdriften där kor och kvigor 
för dagen passade på att sticka 
ut nosen i vårsolen.

Gertrud och Börje berättade 
om funktionerna kring Hea-
time som de är mycket nöjda 
med. Utrustningen är både 
enkel, robust och lätt att instal-
lera. Heatime kräver ingen spe-
ciell dator utan anläggningen 
består av en kontrollenhet för 
registrering, en antenn som 
placeras där korna/kvigorna 
finns och transpondrar på dju-
ren som samlar informationen 
från det enskilda djuret. 

Heatimeanläggningen är 
till stor hjälp och tiden för 
brunstpassning har minskats. 
Seminörerna tycker att korna 
och kvigorna är bra brunstiga, 
och dräktighetsresultatet är 
minst lika bra som tidigare.

Mikael Jacobsson, råd-
givningsansvarig hos Hansa 
Husdjur, informerade om vad 
som händer inom produk-
tionsrådgivningen i Norden 
och hos Hansa Husdjur. Han 
informerade om Norfor, 
Greppa Näringen, nyanställ-
ningar, kurser och erfagrupper 
med mera.  

Gertrud, som är produktions-
rådgivare hos Hansa Hus-

djur, delade med sig av sina 
erfarenheter kring fullfoder på 
gården. Lotta Gunhamn berät-
tade kort om GenVik, X-Vik, 
nya tjurar och annat på gång 

hos VikingGenetics. Vi avslu-
tade med varm ärtsoppa och en 
mycket trevlig pratstund. 

Tack Gertrud och Börje! 
Lotta Gunhamn

Den snart tolvåriga Rudolfdot-
tern 811 Mona med 4631 Eslöv 
som morfar, är en meriterad ko 
på många sätt. Hon tillhör ska-
ran av kor som har producerat 
en avsevärd mängd mjölk, till 
dags datum nästan 110 ton. 
Medeltalet för 8 år och 6 måna-
der är 12 939 kilo ECM. Relativ-
talet jämfört med besättning-
ens produktion är 121 för fett 
och 117 för protein. Dessutom 
har hon vid tre tillfällen del-
tagit på utställningar, där hon 
varit näst intill obesegrad. Vid 
den första tävlingen, Tjustkon 
i Gamleby 2002, blev hon som 
andrakalvare reservchampion. 
Kalmar Open har dessutom 
sett henne som champion både 

2003 och 2005. Vid det senare 
tillfället dessutom bästa juver 
och vinnare av SARA-priset. 

Ursprungligen kommer 
Mona-släktet på gården från 
Hemmingsmålabesättningen 
utanför Hultsfred. Efter 811 
finns det dessutom två döttrar 
i besättningen, Lancelot och 
Onyx är fäder till dessa. Den 
senare är bedömd som första-
kalvare med 84 i helhet. Äpplet 
faller som bekant inte långt 
från trädet. Vem vet, vi kanske 
får anledning att återkomma 
om ett antal år när någon av 
dessa finns med bland katego-
rin långlivade kor.

Lasse Johansson, 
 avelsrådgivare 

Gertrud visar hur man tolkar brunstkurvorna på Heatimeboxens bild-
skärm, vilket är förhållandevis enkelt.

Jan och Patrik Gunnarsson tillsammans med Åhls primadonna Mona.

Chester.

Marie Jönsson från Alvarmjölk och Krister Karlsson från Blankaholms 
gård var nyfikna på hur Heatime fungerar. Förutom visning av Heatime
blev det också mycket prat kring fullfoderutfordring när vi såg Gertruds 
och Börjes fina kvigor njuta i vårsolen!

Inför nästa stallsäsong har 
Hansa Husdjurs rådgivar-
grupp ambitionen att beräkna 
alla foderstater enligt det nya 
officiella foderstatssystemet 
Norfor. Det innebär att alla 
analyser måste göras enligt det 
nya systemet. Dessa utförs av 
Eurofins i Lidköping och görs 
på färdigt ensilage. 

Provpåsar och kuvert 
tillhandahålls av husdjursför-
eningen. Det finns också att 
beställa på Eurofins via telefon 
0510-887 23 eller 044-28 11 50 el-
ler på deras hemsida www.eu-
rofins.se under fliken Beställ, 
Lantbruk, Beställningsformu-
lär för provemballage. Det tar 
tre dagar att få hem materialet. 

Även Svenska Foders, 
Svenska Lantmännens och 

Kalmar Lantmäns butiker och 
säljare tillhandahåller provma-
terial. 

Hansa Husdjur utför borrning i 
ensilage måndag-torsdag med 
motordrivet borr, under hög-
säsong enligt särskilt schema 
som meddelas på Gula Kortet. 
De handdrivna borren finns 
kvar på alla sektioner som 
tidigare. Vallprognosanalyser 
påverkas inte av detta, utan 
utförs som tidigare. 

Har ni frågor eller önskar 
mer information om nästa 
stallsäsongs foderanalyser och/
eller foderstatsberäknings-
tjänster är ni välkomna att 
kontakta någon foderrådgi-
vare.

Rådgivargruppen

Uppstartsträff för robotintresserade i Norra Kalmar Län

Åhls ”primadonna”

Foderanalyser 2009

Blänkare  
från medlems-
undersökning  

68 % av Hansa 
Husdjurs djur-
ägarseminörer 

föredrar fortbildning i form 
av informationskvällar där 
75 % vill att fertilitet ska 
ingå, 61 % vill ha tjurinfor-
mation och 59 % sem-
inteknik.

n Nya tjurar

6278 CHESTER-ET (Champi-
on-Winchester-Dannix-Mas-
cot-Cleitus Jean) stärkte sin 
position då hans hälsoegenska-
per förbättrades, främst steg 
hans juverhälsa från 90 till 97. 

Chesterdöttrarna har en hög 
produktion och balanserade 
halter. Dotterfertilitet ligger 
precis på medel. Lätta kalv-
ningar på kvigor (kalvnings-
svårigheter 110). 

Döttrarna är resliga och 
mjölktypade kor med bra djup, 
breda och välformade kors 
samt med en mycket stark 
överlinje. Ordinära ben. Bra 
juver, speciellt bakjuver. Lite 
längre (108) och lite grövre 
spenar (109) samt korrekt pla-
cerade spenar gör Chester till 
en utmärkt ”robottjur”.

 Min 127, NTM +21, Ben 96 
och Juver 110 (grundas på 100 
döttrar produktion och 57 
exteriör).

6274 CLINT –ET (Courier-Lu-
kas-Blackstar-Ned Boy-Pete) 
höll sin bedömning. 

Döttrarna har en bra pro-
duktion med bra proteinhalt 
(108).  

Bra dotterfertilitet och 
juverhälsa. Bör inte användas 
på kvigor. Utmärkt lynne.

De är medelstora kor med 
bra balans i typ, djup och 
styrka, något överbyggda kors. 
Korrekt beställning men något 
låga trakter och grövre ben. 
Utmärkta framjuver och bra 
bakjuver samt ligament. Något 
korta men grövre spenar med 
bra placering.

Min 122, NTM +22, Ben 94 
och Juver 109 (grundas på 102 

döttrar produktion och 54 
exteriör).

6184 MASSIC –ET (Manfred-
Patron Clarissa-Luke-Bell 
Elton) har nu 943 döttrar. Han 
har bara stärkt sina aktier 
sedan andra omgången döttrar 
började kalva in. Produktio-
nen håller och han har bara en 
svag punkt och det är halterna. 
Dotterfertiliteten är mycket 
bra (112) med tanke på att hans 
avelsvärde för kilo mjölk är 136. 
Kvigtjur (kalvningssvårigheter 
108).  Bra lynne. God klövhälsa.

Massicdöttrarna är medel-
stora kor med bra styrka och 
djup, smala och något sluttan-
de kors  och en bra överlinje. 
Bra ben. Bra spenar och spen-
placering vilket gör honom till 
”robottjur”. 

Min 123, NMT +23, Ben 106 
och Juver 96 (943 döttrar pro-
duktion och 144 exteriör).

6250 DIRSVAD-ET (Dutch 
Boy-Patron Clarie-Luke-Bell 
Elton) hög produktion, något 
lägre halter, bra dotterfertilitet 
och juverhälsa. 

Döttrarna är mycket resliga 
och mjölktypade, breda välfor-
made kors. Välställda ben med 
bra fotvinkel. Bra bakjuver och 
juverdjup, bra spenform och 
korrekt spenplacering.

Min 125, NTM +21, Ben 102 
och Juver 110 (122 döttrar pro-
duktion och 73 exteriör).

WWS USA
O-Man sönerna Jake och Bo-
gart stärkte sina positioner. 
2516 BOGART-ET  (O-Man-
Louie/Emory-Tesk Terry) 
stärkte sina avelsvärden både 
för produktion och dotterfer-
tilitet (124). Juverhälsa 116. Bra 
halter.

Bogart används som tjurfa-
der i många föreningar. Dött-
rarna är resliga med mycket 
styrka och bra djup, breda väl-
formade kors. Något rakhasiga 
med utmärkt fotvinkel. Bra 
framjuver och juverdjup, bra 

Skånesemintjurar

n Nyheter


